
ATA DA 022ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE OUTUBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 16h25, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adrianinho - Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - 
Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - 
Fabiano da Luz – Felipe Estevão – Fernando 
Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer – Julio Garcia - Luciane 
Carminatti – Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Marlene Fengler - Mauro de Nadal – Moacir Sopelsa 
- Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Paulinha - Ricardo Alba – Rodrigo 
Minotto - Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio 
Motta – Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – 
Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro de Nadal  
              Deputado Nilso Berlanda 
 
DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Havendo 
quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 
declara aberta a presente sessão extraordinária. 
 

********** 

Ordem do Dia 

 
A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0148/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.  
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0263/2019. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada.  
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0338/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.  
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0297/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.  
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0356/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.  
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0387/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.  
Votação da redação final do Projeto de Decreto 

Legislativo n. 0005/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada.  
Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 
 

********** 

Explicação Pessoal 

 



Deputado Fernando Krelling – Pede a palavra, 
pela ordem.  

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 
a palavra o Deputado Fernando Krelling.  

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Orador) – Registra 
que hoje é uma data especial para a região norte 
catarinense, a qual representa, porque inicia a 
Semana do Contestado. Considera a Guerra do 
Contestado um episódio extremamente marcante, uma 
guerra de posses, donos de terrenos de um lado, 
poder público estadual e federal de outro, e a 
partir daquele momento delimitou-se algumas 
regiões do Estado. Ressalta que é um momento muito 
especial para a história do Estado, para o 
planalto norte e meio-oeste catarinense. Desta 
forma, destaca que o dia 20 de outubro é uma data 
marcante, eternizada na história do Estado através 
de lei da Assembleia Legislativa. [Taquígrafa: 

Sara]     
   
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) - Discorre sobre 

relatório divulgado pela OCDE, o qual aponta que o 
Brasil, nos próximos 40 anos, deve crescer 
aproximadamente 1% ao ano, o que considera pouco. 
Por outro lado, cita que a partir de 2030 haverá 
mais pessoais saindo do que entrando no mercado de 
trabalho. Além disso, informa que mais de 27 
milhões de brasileiros recebem apenas R$246 
mensalmente, valor bem abaixo do salário mínimo, e 
expressa preocupação com o futuro da economia 
brasileira.  

Afirma que para alavancar o crescimento e 
melhorar a situação econômica da população, o país 
precisa tomar medidas como a reforma tributária, 
reforma administrativa e implantar melhorias na 
educação. Diz que, se o Brasil não souber elencar 
prioridades e executá-las, assim como outros 
países do mundo fizeram, obterá sempre o mesmo 
resultado de estagnação.  

Deputado Sargento Lima (Aparteante) - 
Parabeniza o deputado e diz que, infelizmente, o 
problema mencionado é uma questão de prioridade. 
Lamenta que muito tempo seja perdido com debates 



irrelevantes, enquanto assuntos importantes para o 
país são deixados de lado. [Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Parabeniza 

o Delegado Danilo, de Jaguaruna, por realizar uma 
ação do “Movimento Nacional Cadeia Para Maus 
Tratos” retirando, no dia anterior, 48 cachorros 
de raça de um canil clandestino. Informa que é 
necessário um contato direto com os delegados das 
demais regiões para que seja possível repassar as 
denúncias, sendo necessário ações rápidas e 
efetivas a fim de colocar em prática o movimento. 
Acrescenta que deve haver punição para maus tratos 
e conscientização, já tendo sido aprovado um 
projeto de lei que leva esse assunto para ser 
discutido nas escolas, sendo necessário que o 
Estado, de fato, aplique a lei.  

Sobre os atropelamentos, diz que é necessário 
conscientização dos proprietários em relação à 
construção de cercas mais fortes ou construção de 
passadores de fauna pelo Estado. Também comenta 
sobre a importância da castração, relatando um 
pouco sobre o repasse de recursos destinados à 
castração de animais a baixo custo, mas para 
ampliar o programa para todos os municípios, é 
necessário ação efetiva do Estado. Reforça a 
importância da preservação da natureza e dos 
animais, pois sua existência está relacionada com 
a existência humana. [Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos em Explicação 
Pessoal, encerra a presente sessão, convocando 
outra, ordinária, para o dia subsequente, à hora 
regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 


